

КПСС ПРЕДЛАГАЕТ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й

Вторник, 28 июня 1977 года

№ 77 (4640)

Цена 2 коп.

ВСЕ—ДЛЯ СЧАСТЬЯ, ВСЕ— ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА

Обсуждаем проект Конституции СССР

ВЕЛИЧАЙШЕЕ ДОСТИЖЕНИЕ

В колхозе «Родина» состоялось партийное собрание коммунистов хозяйства, на котором был обсужден вопрос: «Итоги майского Пленума и задачи партийной организации, вытекающие из речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева».

Докладчик, председатель районного комитета народного контроля И. Е. Барсуков, и выступающие говорили о тех значительных изменениях, которые произошли в районе и колхозе «Родина» за 40 лет действия нынешнего Основного Закона.

Председатель колхоза А. А. Барков рассказал об огромных культурных и бытовых преобразованиях в селах хозяйства, о гарантированных правах человека, которые закреплены в проекте Конституции.

— Самым великим правом, завоеванным Октябрем, — сказал он, — является право на труд. Труд у нас стал первой необходимостью. И все, кто может трудиться, получает в нашей стране работу. Безработицы у нас нет. Вот почему, имея такое право, мы должны выполнять свои обязанности добросовестно, с душой. Для каждого работающего в колхозе должно стать правилом: работает на земле — добивайся с каждым днем лучших результатов. И всякое нарушение трудовой дисциплины должно расцениваться как чрезвычайное происшествие.

— Мне хочется остановиться на главе 4 проекта, — сказал ученик Д. А. Лавин, — где говорится о внешней политике СССР. «Пропаганда войны запрещена законом», — сказано в статье 28. Я всем сердцем поддерживаю это положение. Мне, как участнику войны, особо дорог мир на земле. Благодаря неустанный заботе партии и правительства об укреплении Вооруженных Сил СССР вот

В. ИЛЬИН.

МЫ — ЗА МИР!

Меня, как и каждого советского человека, особенно волнует содержание главы проекта Конституции СССР, в которой говорится, что Советское государство последовательно проводит ленинскую политику мира, выступает за упрощение безопасности народов и широкое международное сотрудничество.

Сейчас перед миром стоят серьезные проблемы: продолжение политики разрядки, запрещение распространения ядерного оружия, увеличения его запасов, ликвидация очагов напряженности в различных районах мира.

Визит Л. И. Брежнева во Францию, его встреча с Президентом Французской Республики В. Жискар д'Эстэном, как раз направлена на то, чтобы совместными усилиями двигаться в направлении на благо современникам и потомкам.

Нам, советским людям, мирная ленинская политика дает уверенность в завтрашнем дне, в светлом будущем человечества.

В. ЧЕПРАСОВ,
секретарь партбюро
трактороремонтного завода.

В. ЧЕПРАСОВ,
секретарь партбюро
трактороремонтного завода.

В ФОНД ФЕСТИВАЛЯ

В минувшую субботу на швейной фабрике «Восход» состоялся комсомольский субботник. Молодежь цеха № 5 занималась ремонтом. За рабочий день в цехе была произведена побелка стен, покраска окон. В молодежном празднике труда приняло участие 83 комсомольца. Прошел он организованно, с песнями, комсомольским огњником. Особо отличились на субботнике Антонина Овсянникова, Валентина Маслова, Татьяна Степанова и другие.

В фонд фестиваля молодежи будет отчислено 250 рублей.

С. БАБЕНКО,
секретарь комитета
комсомола швейной
фабрики «Восход».

Двадцать пятого июня молодежь трактороремонтного завода приняла участие во Всеобщем комсомольско-молодежном субботнике, средства от которого будут переданы в фонд XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Гаване.

87 человек работали в цехах в счет субботника. Ими выпущено продукции на 2600 рублей. Предполагалось отчислить в фонд фестиваля 130 рублей. Фактически же будет отчислено более двухсот.

Н. ФОМИЧЕВ,
секретарь комсомольской
организации
трактороремонтного завода.

Готовимся к сенокосу

В дворе ремонтной мастерской Соболинского отделения Вознесенского откормсовхоза идут работы по подготовке сеноуборочной техники к кормозаготовительной кампании. Полевые регулируют сенокосилки, грабли, стогометы. Но из-за засушливых весен и лета травостой плохой, и чтобы зимовка общественного животноводства была сытной, сено будем заготавливать вручную по лесным опушкам, в болоте, по нерудобицам, где не смогут работать механизированные звенья.

Придут в это время нам на помощь и горожане. И уже сейчас мы готовы к их приему: в отделении имеются косы, грабли, вилы. Пенсионер Федор Николаевич Никиткин делает для них черенки.

В. ПРИМЕРОВ,
бригадир полеводства
Соболинского отделения
Вознесенского откормсовхоза.

• В обкоме КПСС и облисполкому в достатке заготовить кормов, убрать урожай без потерь!

Бюро обкома КПСС и облисполком принял постановление о дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1977 году.

Бюро обкома КПСС и исполнком областного Совета депутатов трудящихся отметили, что труженики сельхозов и колхозов области, выполняя решения XXV съезда КПСС, широко развернули социалистическое соревнование за увеличение производства продуктов земледелия и животноводства, выполнение и перевыполнение планов и принятых социалистических обязательств по достойной встрече 60-летия Великого Октября.

Совхозы и колхозы области в оптимальные сроки, при хорошем качестве провели полевые работы. В большинстве хозяйств ускоренными темпами готовятся к уборке урожая и заготовкам сельхозпродуктов.

Вместе с тем отмечается, что в отдельных сельхозах и колхозах имеются серьезные недостатки в подготовке и проведении заготовки кормов и уборки урожая, особенно в хозяйствах Мариинского, Прокопьевского, Тяжинского, Яицкого, Крапивинского и некоторых других районов.

Не везде организован надлежащий уход за посевами овощей, картофеля, кукурузы, многолетних трав и естественными кормовыми угодьями. В ряде хозяйств с низкой эффективностью используются имеющиеся оросительные системы.

Бюро обкома КПСС и облисполком считают важнейшей задачей партийных, советских, сельскохозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, колхозов, сельхозов, заготовительных и транспортных организаций, промышленных предприятий, проведение уборки урожая в скратые сроки и без потерь, выполнение и перевыполнение плана закупок зерна и других продуктов земледелия, обеспечение их вывозки и сохранности, значительное увеличение заготовки грубых и сочных кормов высокого качества.

Райкомы партии, Мариинский, Топкинский, горкомы партии, райисполкомы, производственное управление сельского хозяйства облисполкома, тресты «Свинопром», «Скотопром», «Птицепром», овощеводческо-молочных сельхозов, сельхозов производственного объединения «Кузбассуголь», транспортное управление, отдел мелиорации и водного хозяйства облисполкома, объединение Сельхозтехника, областное управление хлебопродуктов, госинспекция по

закупкам и качеству сельхозпродуктов, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, сельские Советы, руководители колхозов, сельхозов, заготовительных и транспортных организаций обязаны обеспечить своевременную подготовку к уборке урожая, заготовкам сельскохозяйственных продуктов и кормов.

Необходимо не позднее чем за две недели до начала уборки урожая во всех хозяйствах привести в полную готовность уборочную технику, проверить качество ремонта уборочных машин и транспортных средств; укомплектовать уборочные агрегаты высококвалифицированными механизматорами; провести инструктаж их по наиболее производительному использованию техники на уборке урожая; широко развернуть социалистическое соревнование механизаторов за достижение наивысшей производительности труда при высоком качестве работ и максимальное использование технических возможностей уборочных машин; разработать и осуществить мероприятия по увеличению производства сельскохозяйственной продукции высокого качества.

Бюро обкома КПСС и облисполком потребовали принять меры к безусловному выполнению заданий по заготовке кормов; обеспечить высокое качество заготавливаемых сена, сенажа, силоса, травяной муки, гранулированных и брикетированных кормов, обратив особое внимание на использование всех резервов для дополнительного накопления и рационального использования в хозяйствах кормовых ресурсов; организовать одновременно с заготовкой грубых кормов подвозку их к местам зимовки; принять меры к охране кормов от пожаров и хищений.

Предложено широко использовать для перевозки зерна и других сельскохозяйственных продуктов имеющиеся в хозяйствах тракторы с прицепами; всемерно повышать трудовую дисциплину механизаторов, шоферов и других работников, занятых на уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов.

(Продолжение на 3 стр.).

Как дела на фермах?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома на 27 июня 1977 года надоли по фермам колхозов и сельхозов характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надоли от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа» 9,8 10,3 3,3
«Родина» 12,5 8,4 3,3
Бекетская 10,1 10,7 3,3

СОВХОЗЫ:

«Первомайский» 11,1 10,4 3,4

Данковская 8,8 10,6 3,5
Малиновская 7,8 10,0 3,4
Суровская 7,4 — 3,6

«Улановский»

Улановская 10,0 11,1 3,4
Ишимская 9,5 11,5 3,4

Димитровская 11,7 10,0 3,4

«Яицкий»

Ольговская 8,6 9,0 3,3
Судженская 10,0 12,5 3,9

Мальцевская 11,0 9,3 3,3

Вознесенский откормсвхоз

Вознесенская 10,9 10,7 3,6

Соболинская 10,8 10,0 3,5

Емельяновская 11,2 10,0 3,5

Никольская 10,2 9,7 3,5

«Марьевский»

Марьевская 11,0 10,5 3,5

Арышевская 8,7 11,3 3,7

Сергеевская 9,5 12,0 3,3

По району

10,2 10,6 3,4

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА**Советско-
французское
сотрудничество**

20-22 июня Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев побывал с официальным визитом во Франции. В документах, подписанных Л. И. Брежневым и В. Жискар д'Эстэном в заключение их переговоров, подчеркивается, что дружба и сотрудничество между СССР и Францией есть и будут оставаться важной и постоянной составной частью их внешней политики.

В Совместном заявлении о разрядке международной напряженности особо отмечается, что высшие интересы человечества самым настоятельным образом требуют, чтобы государства и народы отказались от политики, основанной на недоверии, соперничестве и напряженности, и чтобы они признали, что, несмотря на различия их мировоззрений и общественного устройства, они солидарны перед лицом угрожающих им опасностей. Советский Союз и Франция, говорится в том же документе, считают необходимым, чтобы усилия всех государств в пользу международной разрядки продолжались и наращивались.

Была подписана также Советско-Французская декларация о нераспространении ядерного оружия. В соответствии с этим документом, обе страны, сознавая ответственность, которая лежит на них как на ядерных державах, и руководствуясь желанием избежать опасностей, вытекающих из распространения ядерного оружия, подтвердили их совместную решимость прилагать все усилия с тем, чтобы предотвратить распространение этого оружия.

В основном документе, по-дидактившему результаты визита, — Соглашение о Французской декларации — руководители двух стран констатировали, что разрядка может приобрести подлинный размах в том случае, если все государства, подписавшие Хельсинский заключительный акт, будут участвовать в реализации определенных в нем целей и соизмерять с потребностями разрядки их действия во всех районах земного шара.

Предметом обстоятельного и углубленного рассмотрения на переговорах явились вопросы, касающиеся развития двусторонних отношений между СССР и Францией. Вне всякого сомнения, сотрудничество Советского Союза и Франции приносит пользу обеим странам и является вкладом в дело улучшения обстановки в Европе и во всем мире.

Большое внимание было уделено экономическим отношениям между двумя странами. Темпы роста их взаимной торговли в 1975—1976 годах составляли примерно 30 процентов в год, и ее объем за эти два года практически достиг размера товарооборота за все предыдущее пятилетие 1970—1974 годов. Решено принять все необходимые меры для уточнения товарооборота. Установлено, кроме того, прилагать усилия для обеспечения более гармоничного развития торговли между СССР и Францией. Стороны договорились приступить к разработке новой долгосрочной программы углубления советско-французского сотрудничества в области экономики и промышленности на период до 1990 года. Решено содействовать развитию сотрудничества и в других областях.

А. ПЕТРОВ,
(ТАСС).

**СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ
КУБОК — В ЯЕ**


Недавно в Яе прошло первенство областного совета ДСО «Урожай» по футболу, в котором приняли участие команды восьми сельских районов области — Беловского, Токинского, Кемеровского, Ижморского, Ленинск-Кузнецкого, Тяжинского, Промышленновского и Яйского. Основными претендентами на кубок считались прошлогодние финалисты из Ленинск-Кузнецкого, Кемерова, Топок.

...Построение спортсменов. Судья А. Н. Титов докладывает председателю оргкомитета В. Н. Цапаеву о готовности команд к началу соревнований. С приветственным словом выступили И. Е. Плотников — председатель райкома профсоюза сельского хозяйства, Г. Н. Трофимов — председатель областного совета ДСО «Урожай».

После парада начался матч между командами Промышленновского и Яйского районов. Сразу же на второй минуте наши футболисты добиваются успеха. До конца первого тайма счет оставался прежним, но уже во второй половине игры преимущество хозяев поля стало явным. Дважды они добиваются успеха, хотя возможностей для атаки ворот было больше.

**СУДИТ
ТОВАРИЩЕСКИЙ**

В котельной лесопромышленного комбината состоялся товарищеский суд. Рабочие нашего небольшого коллектива судили товарища по работе слесаря Анатолия Ефремовича Никитина. В апреле из-за пьянки он совершил шесть прогулов. Неоднократно обсуждался на цеховом комитете, но выводов для себя не сделал. Строго, по-рабочему осудили его товарищи: объявили ему строгий выговор с широкой оглаской.

И так будет со всеми пьяницами, которые сами не работают как следует и другим мешают жить и трудиться по-коммунистически.

А. КАРАВАЕВ,

председатель товарищеского суда.

тальных встречи первого дня соревнований окончились так: Ижморский — Ленинск-Кузнецкий — 2:4, Топки — Белово — 2:0, Кемерово — Тяжин — 0:2.

На второй день первыми на поле выходят футболисты Тяжина и Топок. Тяжинцы играли очень вяло, о чем и свидетельствует счет матча — 6:1 в пользу топкинцев. Затем футболисты Ленинск-Кузнецкого района выигрывают у Промышленновцев, а спортсмены Беловского — у игроков Кемеровского района. Вечером встречались команды Яи и Ижморского поселка. В упорной борьбе со счетом 2:0 побеждают наши футболисты.

На третий день всех интересовал один вопрос: кто же выйдет в финал? Первыми на поле вышли команды Кемерова и Топок. Сыграв с ничейным счетом (1:1), команда Топок в своей подгруппе занимает первое место и выходит в финал. Во второй подгруппе финалистами оказались наши футболисты, которые сыграли также без поражений.

...И вот финальный матч. Топкинцы с первых минут атаковали достаточно активно и довольно крупными силами. Но игроки линии защиты нашей команды играли уверенно, не допускали

прицельных ударов по своим воротам. Атаки гостей всякий раз гасли на дальних подступах к нашим воротам. Особенно в линии защиты отличился молодой игрок нашей команды Юрий Юркин. Футболисты из Яи атаковали реже, но зато опаснее. Ими был открыт счет на 21-й минуте. После этого хозяева поля несколько снизили темп, успокоились. Гости же стали чаще обстреливать ворота издалека. Их удары становились все более прицельными. И вот нападающий Топок из выгодной позиции сильным ударом сравнивает счет. Первый тайм так и закончился — 1:1. Во втором наши футболисты дважды сумели забить мяч в ворота соперников, а топкинцы ответили лишь одним голом. Команда Яи занимает первое призовое место. Она награждается кубком областного совета ДСО «Урожай», памятным вымпелом, дипломом первой степени. Каждому игроку вручена лента «Чемпион области» и ценный подарок. За второе и третье места команды Тяжинского и Тяжинского районов награждаются памятными вымпелами и дипломами.

В. ТУШМИНСКИЙ,
председатель райсовета
ДСО «Урожай».

Зарубежная хроника

ВАШИНГТОН. В понедельник состоялось очередное испытание «крылатой ракеты» «Томагавк». Испытание окончилось неудачей. После запуска из под воды ракета летела всего 30 секунд и затем упала в море.

НЬЮ-ЙОРК. В крупнейшем городе штата Миннесота — Миннеаполисе состоялась демонстрация протеста. В руках у демонстрантов плакаты: «Президент Картер: Уважайте права человека не на словах, а на деле!», «Свободу «уилмингтонской десятке» и другим политическим заключенным в США!».

ЛОНДОН. В результате бушевавших в течение недели ураганных ветров в сультанате

Оман погибли 50 человек, 20.000 остались без кровя, многие пропали без вести. Уничтожены плантации пальмовых деревьев и цитрусовых, одного из основных богатств султана.

КЛИР. 41-я конференция межарабского бюро по бойкоту Израиля (ее участники — представители всех арабских стран) внесла ряд изменений в список, в который сейчас занесено свыше 5 тысяч иностранных компаний, чья деятельность считается несовместимой с требованиями экономического бойкота Израиля. Таким компаниям арабские страны полностью закрывают доступ на свои рынки.

**НАУКА — СЕЛЬСКОМУ
ХОЗЯЙСТВУ****Автоматические
помощники
животноводов**

Специалистам хорошо известно, как трудно механизировать процессы приготовления и раздачи кормов на племенных фермах и в родильных отделениях животноводческих комплексов. Здесь животные содержатся не в боксах, а в индивидуальных стаканах. И «меню» для каждого в зависимости от продуктивности должно быть «персональным». Как поручить такое тонкое дело механизмам?

Оригинально решили эту сложную задачу сотрудники ЦНИИ механизации и электрификации сельского хозяйства Нечерноземной зоны СССР (г. Минск), создавшие специальную поточную автоматическую линию. Первый ее образец действует в колхозе имени Чапаева Гродненской области. Между двумя рядами стаканов проложен по полу путь из металлического уголка, напоминающий сильно вытянутую букву О. По этому эллипсу и движутся на колесах кормушки. Кормовая смесь, составленная из сенажа, сенной муки, корнеплодов, поступает в дозатор, из которого по заданной программе транспортером подается в кормушки.

Другой автоматический дозатор делит комбикорма. Учитывать особенности каждого животного помогают семь различных программ.

На свиноводческом комплексе колхоза «Победа» Барановичского района Брестской области хорошо зарекомендовал себя созданный учеными стационарный автоматический раздатчик сухих полнорационных кормов РД-1. Два раза в сутки по заданной программе он включает исполнительные механизмы, и две тысячи по-просят-отъемышей быстро получают корм.

В цехах, где используют жидкие корма, нашел применение автоматический раздатчик РСУ-1,5. Заполнив свою полутораковую емкость из стационарного раздатчика смесителя, он также передвигается по пути из металлического уголка. Как только агрегат приближается к очередной кормушке и наезжает на специальный упор, приводится в движение раздаточный шnek и кормушка заполняется.

Эти машины резко сокращают затраты ручного труда.

**Т. РЯБЦЕВ,
корр. ТАСС.**

Минск.

**Редактор
Б. А. ЕРШОВ.**

**НАШ
АДРЕС:**

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, В. Д. Вахрушев.

Йская типография Авижеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 4 п. л.

Тираж 4600 экз. Заказ 777.